

EXPUNERE DE MOTIVE

Conform prezentei propuneri legislative, persoanele care nu au calitatea de pensionari pot plăti contribuția de asigurari sociale pentru perioadele de timp în care nu au avut calitatea de asigurat în sistemul public de pensii ori într-un sistem de asigurări sociale neintegrat acestuia. Ele pot încheia un contract de asigurare cu Casa Județeană de Pensii și plătesc o sumă egală cu nivelul contribuțiilor din fiecare an, actualizată cu indicele de inflație.

Perioada maximă pentru care poate fi platită retroactiv această sumă este de 5 ani, dar se pot încheia contracte de asigurare și pentru perioade mai mici.

Perioadele de timp pentru care se poate face plata contribuției de asigurări sociale sunt cele care se încadrează în intervalul dintre data încheierii contractului de asigurare socială și ultimii 5 ani, anterior acestei date. Prin prezenta propunere legislativă, persoanele interesate pot încheia un contract de asigurare socială până la 31 decembrie 2011 și pot plăti într-o tranșă sau eșalonat, în mai multe tranșe, suma respectiva.

Contribuția de asigurări sociale datorată se calculează prin aplicarea asupra bazei lunare de calcul a cotei contribuției de asigurări sociale, corespunzătoare condițiilor normale de munca. Baza lunara de calcul o reprezintă cel puțin valoarea unui salariu minim brut pe țară, garantat în plată, reglementat de legislația în vigoare pentru fiecare din luna/lunile pentru care se solicită asigurarea. Pentru anul 2011, ea nu va fi mai mare de cinci salarii medii brute pe economie, respectiv cinci câștiguri salariale medii brute.

În anul 2010 a existat OUG 94/2010 care a avut ca scop exact cele menționate mai sus, dar termenul limita pana la care persoanele interesate puteau să încheie un contract de asigurare socială pe ultimii cinci ani era 31 decembrie 2010.

Propunerea legislativa, elaborată în urma consultării cu Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale și avizată pozitiv de acesta, vizează mărirea acestei perioade, astfel încât să rezolve numeroase solicitări din partea unor cetățeni români din țară și din străinătate privind asigurarea la sistemul public de pensii.

Astfel, se dorește ca inițiativa legislativă să dea posibilitatea exercitării dreptului fundamental la pensie, prin includerea persoanelor care nu au avut calitatea de asigurat și care optează să achite contribuția de asigurări sociale pentru o anumită perioadă.

Având în vedere cele menționate mai sus, supunem dezbaterii și adoptării parlamentare prezenta propunere legislativă.

Inițiatori,

Deputat PNL Câmpeanu Mariana

Deputat PNL Pocora Cristina

Deputat PNL Tușa Diana

Deputat PC Ilieva Daniela